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Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης δέχθηκε σήμερα στις 12.00, στο 
Μέγαρο Μαξίμου, το διοικητικό συμβούλιο του ΣΕΒ με επικεφαλής 
τον πρόεδρό του Οδυσσέα Κυριακόπουλο.

Κατά τη συνάντηση, ο Πρωθυπουργός απευθυνόμενος προς τα μέλη 
του Δ.Σ., υπογράμμισε μεταξύ άλλων τα εξής:

«Τα προηγούμενα έξι χρόνια, ο ρυθμός μεγέθυνσης χης ελληνικής 
οικονομίας ήταν σταθερά πάνω από το μέσο όρο της Ευρωπαϊκής Ενωσης, 
ενώ το 2002 η πρόβλεψη του 3,8%, που είναι τριπλάσια του αναμενόμενου 
μέσου όρου στην Ε.Ε., παρά τη διεθνή ύφεση, αναμένεται να επαληθευτεί με 
σχετική βεβαιότητα. Ο πληθωρισμός είναι 1 περίπου ποσοστιαία μονάδα 
υψηλότερος του ευρωπαϊκού μέσου όρου, αφού έχουμε το δεύτερο 
υψηλότερο ρυθμό ανάπτυξης στην Ε.Ε. Δεν επαναπαυόμαστε και 
προσπαθούμε να τον μειώσουμε αισθητά.

Η πορεία των εξαγωγών είναι θετική σε σχέση με ένα χρόνο πριν, ενώ το 
έλλειμμα τρεχουσών συναλλαγών παρουσιάζει σημάδια ανάκαμψης. Η 
ανταγωνιστικότητα της οικονομίας αποτελεί κεντρικό σημείο της οικονομικής 
πολιτικής και της υπό εξέλιξη φορολογικής μεταρρύθμισης, ενώ 
υποστηρίζεται από την υψηλή παραγωγικότητα.

Τα έσοδα κινούνται στο πλαίσιο του προϋπολογισμού, οι δαπάνες έχουν 
συγκρατηθεί στα προβλεπόμενα επίπεδα, ενώ έχει ξεκινήσει εκτεταμένο 
πρόγραμμα αξιολόγησής τους. Φέτος, αναμένεται πλεόνασμα Γενικής 
Κυβέρνησης 0,8% του ΑΕΠ, ενώ το χρέος ως ποσοστό του ΑΕΠ συνεχίζει την 
πτωτική του πορεία.

Τα σχόλια για το χρέος δεν ευσταθούν. Οι διεθνείς οργανισμοί, όπως το ΔΝΤ 
και ο ΟΟΣΑ δίνουν εύσημα στην κυβέρνηση για την αξιοσημείωτη 
δημοσιονομική της πολιτική και επισημαίνουν απλώς ότι το χρέος της 
Ελλάδας θα μπορούσε να είχε μειωθεί με ακόμα μεγαλύτερους ρυθμούς, αν 
δεν μεσολαβούσαν παράγοντες όπως οι υψηλές αμυντικές δαπάνες, ή η 
αύξηση της τιμής του δολαρίου. Η Ελλάδα ακολουθεί κατά γράμμα τους 
κανόνες της Ευρωπαϊκής Στατιστικής Υπηρεσίας στην καταγραφή του 
χρέους. Οι κανόνες αυτοί, ως γνωστόν, βρίσκονται σε στάδιο αναθεώρησης.

Κινητήριος μοχλός της ανάπτυξης είναι οι δημόσιες και οι ιδιωτικές 
επενδύσεις, που κινούνται με ρυθμούς κοντά στο 10%. Μέρος των 
επενδύσεων χρηματοδοτείται από το ΚΠΣ. Η απορρόφηση των κονδυλίων 
του ΚΠΣ προχωρά κανονικά, κυρίως μέσω των έργων-γέφυρες μεταξύ του Β’ 
ΚΠΣ και του Γ  ΚΠΣ. Το Γ’ ΚΠΣ θέτει αυστηρούς κανόνες στον τρόπο 
κατανομής των κονδυλίων. Οι απαραίτητοι μηχανισμοί ελέγχου στήθηκαν -
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με τα εύσημα της Ε.Ε. - και έτσι οι πόροι κατανέμονται πλέον συμμετρικά 
σε όλους τους τομείς της οικονομίας.

Όσον αφορά την επιστολή του Επιτρόπου κ. Μπαρνιέ, αρμόδιου για το ΚΠΣ, 
έχω ήδη απαντήσει. Η επιστολή θέτει γνωστά θέματα, όπως η επάρκεια των 
μελετών και οι συμπληρωματικές συμβάσεις, που προηγήθηκαν των μέτρων 
που έλαβε η κυβέρνηση στη διάρκεια του Β’ ΚΠΣ. Για παράδειγμα, για την 
Εγνατία Οδό δεν υπήρχε σχεδόν καμία μελέτη το 1994.

Με τα μέτρα που πήρε η κυβέρνηση, καταπολέμησε αποτελεσματικά το 
φαινόμενο των υπερβολικών εκπτώσεων, περιόρισε δραστικά την απόκλιση 
κόστους μεταξύ αρχικού σχεδιασμού και εκτέλεσης των έργων, βελτίωσε 
θεαματικά την ποιότητα των παραγόμενων έργων και περιόρισε τις 
συμπληρωματικές συμβάσεις».
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